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заседания экспертной рабочей группы 
[bookmark: ТекстовоеПоле1]Института компьютерных и инженерных наук

Экспертная рабочая группа в составе:
· [bookmark: ТекстовоеПоле2][bookmark: ТекстовоеПоле6]Нещименко В.В., заместитель директора ИКиИН;
· [bookmark: ТекстовоеПоле3][bookmark: ТекстовоеПоле7]Соловьев В.В., заместитель заведующего кафедрой СиТРК

[bookmark: ТекстовоеПоле5]            Рассмотрев рабочие программы дисциплин по направлению подготовки 24.05.01-Проектирование, производство и эксплуатация ракет и ракетно-космических комплексов на предмет отсутствия(наличия) в них сведений ограниченного доступа, не выявила в рассмотренных материалах сведений составляющих государственную тайну.
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ
ЭКСПЕРТНОЙ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ
Института компьютерных и инженерных наук

	Экспертная рабочая группа Института компьютерных и инженерных наук, руководствуясь перечнем сведений, подлежащих засекречиванию, Министерства образования и науки Российской Федерации, утвержденного приказом Минобрнауки России от 04.12.2023 г. № 31с, рассмотрев представленные материалы по направлению подготовки   24.05.01-Проектирование, производство и эксплуатация ракет и ракетно-космических комплексов  подтверждает, что в представленных на экспертизу материалах, не содержаться сведения ограниченного доступа.

	Заключение: в период обучения по направлению подготовки 24.05.01-Проектирование, производство и эксплуатация ракет и ракетно-космических комплексов до студентов не доводятся сведения ограниченного доступа, в учебных целях не используются секретные образцы вооружения, военной техники, их комплектующие изделия, а так же спецматериалы и вещества.
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